



省第十二次党代表大会主席团举行第四、第五次会议

林武同志主持

本报讯(山西日报记者 杨文)

10月28日,中国共产党山西省第十二次代表大会主席团举行第四、第五次会议。

林武同志主持会议。

省第十二次党代表大会主席团第四次会议于28日下午举行。会议听取关于预选省委委员、省纪委委员情况汇报;确

定省委委员、省纪委委员正式候选人名单,提交各代表团酝酿讨论;确定省委候补委员候选人预选名单,提交大会进行分团预选。

省第十二次党代表大会主席团第五次会议于28日晚上举行。会议听取关于预选省委候补委员情况汇报;确定省委候补委员正式候选人名单。

东山上的“来客”

——革命烈士后代寻访黄樵松起义接洽地旧址侧记

金秋时节,太原市杏花岭区东山小窑头村黄樵松起义接洽地旧址迎来了几位特别的客人——黄樵松烈士的女儿黄蔚君,王新亭将军的儿子王万里,以及张祖谅将军的儿子、同时也是晋夫同志的外甥张晓宁。他们正是在这里战斗过的英雄的后代。

在旧址大门口相见的那一刻,三位老人紧紧相拥,喜极而泣,在场人无不为之动容。

一段尘封的历史

时间回到73年前,太原解放前夕,黄樵松奉命来到太原守城,任国民党第30军军长。作为一名爱国将领,他不满蒋介石的内战政策,和解放军将领徐向前、胡耀邦、张祖谅等积极联络,准备起义,后由于叛徒告密被捕,与王震宇、晋夫等同志被押解至南京,遭国民党当局杀害。就义前,他面对敌人的屠刀,写下“戎马仍书生,何事掏虎子,不愿蝇营活,但愿艺术死”的绝命诗。很长一段时间里,黄樵松起义这场壮举湮没在历史烟波中,鲜有人知晓。除了胡耀邦、徐向前等革命前辈的几份往来书信中有提及,尚无其他实证。

直到2018年,杏花岭区委组织部在东山小窑头村工作调研时,意外发现了华北野战军第八纵队前线指挥所旧址和黄樵松起义接洽地旧址。经复原修缮,如今黄樵松起义接洽地旧址作为太原市重要红色教育基地之一和杏花岭区委党史学习教育“打卡点”,吸引着全国各地党员和游客慕名参观学习。

共话峥嵘的岁月

时隔几十年,三位老人能团聚在父辈们曾经抛洒热血的土地上重温他们的故事,心情激动非常。他们在众人的簇拥下进入旧址小院,看到了当年胡耀邦、王新亭、张祖谅等与黄樵松派来的谍报队长王震宇秘密接洽的三眼旧窑洞。王万里和张晓宁两位老人迫不及待地走进旧窑洞内,抚摸着凹凸不平的



革命英雄后人参观黄樵松起义接洽地旧址展馆。肖睿 摄

墙壁,激动得说不出话来。

跟随着解说员的指引,他们到了新建的展馆。由杏花岭区委建设的展馆里详细陈列着关于太原解放战役及黄樵松起义事件的相关史料。一幅幅旧照片、一张张依稀可辨的旧容颜,都在向参观者诉说着那段血与火的峥嵘岁月,揭秘尘封已久的一些不为人知的往事。

王万里和张晓宁一行远道而来,长途跋涉,不辞辛苦,到时已近中午。黄蔚君老人虽然在太原生活,但却是三人里面年纪最大的,已然83岁高龄。然而三人在参观时一点不觉得累,讲解员每讲到一处,他们都饶有兴趣地仔细品评,不时地点头,贴近展品细细观摩,和大家分享当年的历史。讲到动情处,都情不自禁地流下泪来。

汲取奋进的力量

从展馆出来,天上下起了淅淅沥沥的小雨。三位老人和同行的太岳分会参观团一起冒雨观看了情景剧《一切为了人民》。该剧生动再现了晋夫同志受

命进太原城接应黄樵松起义却不幸被捕牺牲的历史情节,演员们演得投入而生动传神,老人们看得感动且意犹未尽。

演出结束后,三位老人一次次地再拥抱,拉着手不愿放开,依依不舍地道别。最后,黄蔚君老人目送王万里、张晓宁一行走后,才乘车离开。临走前,她摇下车窗,再次深情回望这座古朴的小院儿。

记者 赵继钊 通讯员 王凤敏

后记

“一寸山河一寸血,一杯热土一杯魂”。党的百年征程中,黄樵松、晋夫等无数英雄烈士,为了民族独立、国家振兴、百姓安宁,前仆后继、视死如归,用血肉之躯铸起了一座座护国安民的壮丽丰碑。我们要从百年党史中汲取奋进的智慧和力量,大力弘扬伟大建党精神,传承红色基因,赓续精神血脉,不断提振迈进新征程、奋进新时代的精气神,以优异成绩告慰革命先烈,以实际行动交出合格答卷。

小店区“扶残助学”帮扶85名学生

本报讯

(记者 司勇 通讯员 杜亚亚)10月28日小店区消息,该区开展2021年第二批“扶残助学”结对资助暨“扶残助残”心理咨询志愿者聘用仪式,爱心企业和个人代表与结对帮扶对象见面捐助。会议还为聘请的60名心理咨询师志愿者颁发聘书。

小店区第二批“扶残助学”资助活动,共资助困难残疾人家庭44户、学生49人,受资助金额达57000元。至此,小店区今年“扶残助学”活动筛选出的77

户困难残疾人家庭,两批共85名学生已全部得到了资助。“扶残助学”资助志愿者将为受资助人提供助学资金,解决生活困难等,受聘的60名专业心理咨询师也将分赴小店区12个街道(乡、镇),为有需求的残疾人提供更加全面、更加到位、更加人性的心理咨询服务,帮助他们有效疏导情绪、修复创伤、点燃希望。一直以来,小店区残联与贫困残疾人家庭建立联系,经常性探访,了解情况、听取诉求、关注残疾人家庭学生生

高中学业水平考试成绩揭晓

本报讯(记者 岳娟红)10月28日,省招考中心公布,我省2021年普通高中学业水平考试工作已经全部结束,成绩于当日揭晓,各科考试成绩分“A、B、C、D”四个等级。考生可登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)查询成绩。

考生登录网站后选择“考生登录”继续进入“学业水平考试考生网上服务平台”页面,点击“成绩查询”功能按钮,进入成绩查询页面进行查询。

考生如需开具高中学业水平考试成绩证明,可在考生学籍所属普通高中学校、学籍所属县(市、区)、市招生考试管理部门或省招生考试管理中心进行办理。考生办理时须携带本人身份证原件,委托他人办理时须提供受委托人身份证原件及考生身份证原件。

国网山西电力开展代理购电服务

本报讯(记者 薄鸿)国网山西电力10月28日消息,我省日前取消工商业用电目录销售电价,工商业用户全部进入电力市场,对于暂未直接从电力市场购电的用户,将由电网企业代理购电。10月27日,国网山西省电力公司就代理购电服务有关事项发布了公告。

据了解,根据国家发展改革委关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革有关要求,省发展改革委于10月20日取消工商业目录销售电价,对暂未直接从电力市场购电的用户由电网企业代理购电。选择进入电力市场的工商业用户,可通过山西电力交易中心电力交易平台进行市场注册。注册生效后,按照市场价格向发电企业或售电公司购电。由山西电力代理购电的工商业用户,可在每季度最后15日前选择下一季度起直接参与市场交易。

代理购电用户电价由代理购电价格(含平均上网电价、辅助服务费用等,下同)、输配电价(含线损及政策性交叉补贴)、政府性基金及附加组成。其中,代理购电价格主要通过市场交易形成;由山西电力代理购电的拥有燃煤发电自备电厂用户、高耗能用户,已直接参与市场交易(不含已在电力交易平台注册但未参与市场交易,仍按原目录销售电价水平执行的用户)在无正当理由情况下改由山西电力代理购电的用户,代理购电价格按普通代理用户的1.5倍执行。

对于选择由山西电力代理购电的工商业用户,11月5日起可在网上国网APP、供电营业厅等渠道,签订代理购电相关合同。山西电力将于月底前3日通过网上国网APP、供电营业厅等渠道,公布次月的代理购电用户电价等相关购电信息。

2021年12月1日前,原执行山西电网目录销售电价、暂未直接从电力市场购电的工商业用户,继续按照《山西省发展和改革委员会关于山西电网2020—2022年输配电价和销售电价有关事项的通知》(晋发改商品发(2020)553号)规定的工商业目录销售电价水平执行。公告发布后,如遇国家发展改革委或山西省发展改革委政策调整,按调整后的政策执行。